



一位台球爱好者在打球

杭州台球圈有“九球天后”的师姐妹

» 师妹
在她看来,杭州的台球刚起步

文并摄 / 本报记者 刘威

爱打台球的朋友们肯定知道潘晓婷、丁俊晖这两位“金童玉女”。其中潘晓婷更是有着“九球天后”的美誉。不说不知道,一说吓一跳。在杭州台球圈里是卧虎藏龙。潘晓婷的两位师姐妹现在就在杭州打球,其中潘晓婷的小师妹——陈雪更是长期高居国内九球圈里排名前三甲。而陈雪室友、潘晓婷师姐杨先球虽已退役,但仍旧在从事着台球运动。今天我们就来认识下“九球天后”的两位师姐妹。



在日本参加九球公开赛的陈雪

“台球打中了我的鼻子,我便开始打台球”

来到杭州最大的台球俱乐部——爵士堡,记者看到了正在练球的陈雪,一身白色衬衫,西裤加上皮鞋,和电视里看到的选手几乎一模一样。

今年只有22岁的陈雪,已经有差不多十年的球龄。“12岁那年,我跟爸爸到家附近的台球室玩,当时场地条件很不好,爸爸和他朋友都在路边打野台子。”陈雪说起了她与台球第一次的亲密接触,“有次我跟着爸爸四处溜达,当时我还不会打台球,于是站在球桌边看着爸爸和叔叔打。个子不高的我,大概刚到球桌沿上。我在球桌沿走来走去,没想到突然一个球被我爸爸打飞,不偏不倚地正好打中了我的鼻子,痛得我当场就哭了起来。”

这事之后,陈雪对台球留下了深刻的印象,“加上我爸爸的朋友常常逗我,要我陪他打球,渐渐地我开始拿起球杆上球场了。一开始看上去很不协调,人么小小个,却拿了根长长的球杆,很是滑稽。球也不会打,刚开始球杆握不稳,会握球杆后,又打不着球,能打着球了,但就是进不了袋。经过了大概一个多月,我的水平已经超过了他们那些大人,成了整个村子的第一球手,哈哈。”想到了自己童年打球的经历,陈雪不禁笑了起来。

从全村第一球手,陈雪又成了郑州市第一球手,之后又成为了河南省第一球手,在河南的台球圈里,陈雪俨然成了最耀眼的明星。

潘晓婷父亲是她的启蒙教练

2007年,陈雪参加了全国九球公开赛,一举打入前八,并在最后取得了第5名的好成绩,随后还入选了当年刚成立的第一届中国国家女子九球队,和有着“九球天后”美誉的潘晓婷成为了队友。其实陈雪和潘晓婷不只是队友,早在多年前,她们就已经是同门师姐妹了。

中国的台球圈很小,女子就更加了。在陈雪打出名前,曾师从潘晓婷父亲潘健,和潘晓婷一起练过很长时间的球。“我记得当时我们同吃同睡,有

时候到外面打比赛常常睡在一个房间。即使现在天南地北,不再在潘教练手下练球,但是如果出去比赛,在潘晓婷也参加的情况下,我们也会同住一个房间。”

“和她住一起有一点不好,因为她名气大,到哪都有不少的fans,还会常收到球迷们送的礼物,看着她拆礼物,有时候我还有点眼红呢,呵呵。”陈雪微笑着抱怨。

女国手的年薪差不多10万

现在陈雪已经在杭州打了差不多一年的球,“平时在球馆里我几乎都是自己在练习,来准备一年中大大小小的比赛。有时候我也会和俱乐部会员打打球。杭州的台球我觉得还处于起步阶段,但也有不少球友打得很不错。而且,现在大家已经开始对‘台球是混混打的’看法产生了变化。”

爵士堡老板刘建强告诉记者:“一直以来,台球给不少人的感觉都是社会混混才会玩的,台球运动最先从农村的野台子普及开来,然后才在城市中慢慢发展,可谓‘农村包围城市’。其实台球也是国家体育总局一项重点关注的运动,也有自己的国家队,所以我想如果能请到国家队的优秀队员来我们爵士堡的话,不仅是一张名片,更是让大家进一步了解和认识台球。”

爵士堡成立之初,刘建强对台球界的人和事几乎一概不知,他四处打听,先是认识了陈修聪(陈雪的教练),进而认识了陈雪。当时陈雪在国内台球圈里已打出了一片天地。

经过刘建强三番四次的邀请,陈雪终于来到杭州。

国家队的正式队员,又长年名列国内九球积分榜的前几位,大家肯定会觉得她们的收入肯定不得了。刘建强透露,爵士堡方面为陈雪开出的年薪为10万,但这几乎就是陈雪的全部收入了,因为毕竟不可能常常获得比赛的冠军。一般国内台球排名赛、公开赛的冠军奖金大概为2万元,而国际大赛则有4万美元。